

मध्यप्रदेश में करीब 23 लाख खाते खुलवाकर बनाया रिकार्ड, योजना के सफल 7 वर्ष पूरे होने पर सहयोगी नागरिकों को बधाई

बेटियों के सपनों को लगाएंगे पंख- मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि बेटियों को आगे बढ़ाने के लिए उनके स्वप्नों को साकार करना हम सभी का दायित्व है। केन्द्र सरकार, राज्य सरकार और आम नागरिक मिलकर बेटियों के सपनों को पंख लगाएंगे। आज मध्यप्रदेश ने सुकन्या समृद्धि योजना में करीब 23 लाख खाते खुलवाने की उपलब्धि अर्जित की है। निश्चित ही बेटियों में बचत की प्रवृत्ति का विकास हो रहा है। उनके सशक्तिकरण के लिए निरंतर प्रयास होंगे।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा बेटियों को सशक्त बनाने एवं उनका भविष्य सुरक्षित करने के उद्देश्य से शुरू की गई सुकन्या समृद्धि योजना के सफलतम 7 वर्ष आज पूर्ण हो रहे हैं। निश्चित ही एक सार्थक योजना के सफल 7 वर्ष पूर्ण होना हम सभी के लिए संतोष का विषय भी है। योजना की कामयाबी के लिए सभी

सहयोगी नागरिक और परिवार बधाई के पात्र हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि हाल ही में सुकन्या समृद्धि योजना के क्रियान्वयन का जो प्रतिवेदन सामने आया है, उसके अनुसार बेटियों के आर्थिक सशक्तिकरण और उन्हें आत्म-निर्भर बनाने की इस योजना ने प्रदेश में अब तक 22 लाख 94 हजार से अधिक खाते खोले जा चुके हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि समाज के सशक्तिकरण के लिए नारी का सशक्त होना अत्यंत आवश्यक है। आज पैदा हुई बेटी कल समाज, प्रदेश और राष्ट्र को सशक्त बनाने में अपनी भूमिका निभा पाए इस उद्देश्य से भारत सरकार द्वारा संचालित सुकन्या समृद्धि योजना मील का पत्थर साबित हुई है। आज बेटियाँ हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। हर मुकाम हासिल कर रही हैं। हम सभी मिलकर उन्हें आगे बढ़ाने के लिए निरंतर प्रोत्साहित करेंगे, तो वास्तविक अर्थों में बेटियों का निश्चित रूप से सशक्तिकरण होगा।

मुख्यमंत्री ने चिन्ना जियर स्वामी आश्रम में रोपा पौधा



मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने हैदराबाद (तेलंगाणा) प्रवास के दौरान चिन्ना जियर स्वामी आश्रम में प्रातःपौधा-रोपण किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बकुला का पौधा लगाया। मुख्यमंत्री के साथ उनकी धर्मपत्नी श्रीमती साधना सिंह चौहान ने भी पौधा लगाया।

प्रधानमंत्री ने राष्ट्रीय स्तर पर की छतरपुर जिले की प्रशंसा

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि मध्यप्रदेश, प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन के अनुरूप लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए कृत संकल्पित है। आकांक्षी जिलों के लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी का मार्गदर्शन अत्यंत प्रेरक और उपयोगी है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने पिछड़े एवं वंचित इलाकों को आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर विकास के मार्ग पर साथ लाने के लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी का आभार माना है। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री चौहान प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा 112 आकांक्षी जिलों के जिलाधिकारियों (डीएम) के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये आज हुए संवाद में हैदराबाद से सम्मिलित हुए।

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने इस संवाद में जिलाधिकारियों और संभाग आयुक्तों को संबोधित करते हुए मध्यप्रदेश के छतरपुर जिले की प्रशंसा की। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने कहा कि छतरपुर में गर्भवती



मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री श्री मोदी का

छतरपुर में गर्भवती महिलाओं का पंजीयन 37 से बढ़कर 97 प्रतिशत हुआ

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने 112 आकांक्षी जिलों के अधिकारियों से किया संवाद

महिलाओं का पंजीयन 375 से 975 हो गया। यह बड़ी उपलब्धि है। यह उपलब्धि कैसे प्राप्त की गई, यह दूसरे जिलों के लिए प्रशासनिक अधिकारियों से जिलों में सरकारी योजनाओं और कार्यक्रमों के क्रियान्वयन की प्रगति और वर्तमान स्थिति के बारे में फीडबैक लिया। प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा विभिन्न शासकीय योजनाओं का जन-भागीदारी के साथ क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के लिए जिलाधिकारियों को प्रोत्साहित किया गया। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री चौहान ने नेतृत्व में प्रदेश में अधिकतर योजनाएँ जन-भागीदारी के माध्यम से क्रियान्वित की जा रही हैं।

प्रगति और वर्तमान स्थिति के बारे में फीडबैक लिया। प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा विभिन्न शासकीय योजनाओं का जन-भागीदारी के साथ क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के लिए जिलाधिकारियों को प्रोत्साहित किया गया। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री चौहान ने नेतृत्व में प्रदेश में अधिकतर योजनाएँ जन-भागीदारी के माध्यम से क्रियान्वित की जा रही हैं।

जन-सेवा और अधो-संरचनात्मक विकास निरंतर जारी रहेगा - गृहमंत्री

गणतंत्र दिवस के कार्य' मों के लिये शासन ने तय की रूपरेखा

भोपाल

गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने कहा है कि जन-सेवा के कार्यों में कोई कमी नहीं आयेगी। उन्होंने कहा कि अधो-संरचनात्मक विकास के कार्य निरंतर होंगे। डॉ. मिश्रा ने शनिवार को दतिया में 6 करोड़ 40 लाख रुपये की लागत से नवीन तहसील भवन का शिलान्यास किया। उन्होंने डिस्ट्रिक्ट डिजास्टर कमाण्ड एण्ड कंट्रोल-सेंटर और बैंक ऑफ महाराष्ट्र की नई शाखा का शुभारंभ भी किया। डॉ. मिश्रा ने 5 प्रकरणों में हितग्राहियों को सहायता राशि के चेक प्रदान किये।

मंत्री डॉ. मिश्रा ने न्यू कलेक्ट्रेट परिसर में नवीन तहसील भवन का शिलान्यास किया। उन्होंने कहा कि जिले का विकास अनवरत गति से होता रहेगा। जहाँ कहीं भी कमी नजर आयेगी, उसे दूर करने के हरसंभव प्रयास किये जायेंगे। डॉ. मिश्रा ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जनता के कल्याण के लिये संचालित विभिन्न जन-हितैषी योजनाओं से प्रत्येक पात्र हितग्राही को लाभान्वित किया जाना सुनिश्चित करें।

शिलान्यास, लोकार्पण कर आर्थिक सहायता के दिये चेक



गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने नवीन तहसील भवन का शिलान्यास किया। उन्होंने कहा कि जिले का विकास अनवरत गति से होता रहेगा। जहाँ कहीं भी कमी नजर आयेगी, उसे दूर करने के हरसंभव प्रयास किये जायेंगे। डॉ. मिश्रा ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जनता के कल्याण के लिये संचालित विभिन्न जन-हितैषी योजनाओं से प्रत्येक पात्र हितग्राही को लाभान्वित किया जाना सुनिश्चित करें।

डिस्ट्रिक्ट डिजास्टर कमाण्ड एण्ड कंट्रोल-सेंटर का शुभारंभ

मंत्री डॉ. मिश्रा ने न्यू कलेक्ट्रेट परिसर में डिस्ट्रिक्ट डिजास्टर कमाण्ड एण्ड कंट्रोल-सेंटर का शुभारंभ किया। उन्होंने संतर का अवलोकन भी किया। संतर के प्रारंभ हो जाने से जिले की सभी तहसीलों और नगरीय निकायों से मुख्यालय सीधा जुड़ा रहेगा और समय-समय पर प्राकृतिक और अन्य आवश्यक सूचनाओं का त्वरित आदान-प्रदान किया जा सकेगा।

बैंक ऑफ महाराष्ट्र की नई शाखा का किया शुभारंभ

मंत्री डॉ. मिश्रा ने दतिया में बैंक ऑफ महाराष्ट्र की नई शाखा का शुभारंभ किया। उन्होंने आशा व्यक्त की कि नागरिकों को बैंकिंग की बेहतर सुविधाएँ मिलेंगी।

5 प्रकरणों में आर्थिक सहायता राशि के चेक प्रदान किये

मंत्री डॉ. मिश्रा ने राजघाट कॉलोनी स्थित निवास पर नगर पंचायत बड़ोनी के 3 प्रकरणों में मृतकों के परिजन को अत्येष्टि अनुग्रह योजना में सहायता राशि के चेक प्रदान किये। उन्होंने तहसील भवन के शिलान्यास कार्यक्रम में ग्राम कामर के श्री लोकेन्द्र अहिरवार और श्री रंजीत उर्फ प्रियंका की दुर्घटना में मृत्यु हो जाने पर उनके परिजन को आरबीसी-6 (4) में 4-4 लाख रुपये की सहायता राशि के चेक प्रदान किये।

राजधानी भोपाल सहित सभी जिलों में 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस गरिमायुय ढंग से मनाया जाएगा। राज्य शासन ने इस वर्ष नोवल कोरोना वायरस (कोविड-19) संक्रमण के दृष्टिगत कार्यक्रमों की रूपरेखा तय की है। इस संबंध में सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा सभी विभागाध्यक्ष, संभागीय आयुक्त, कलेक्टर और जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को निर्देश जारी किये हैं। गणतंत्र दिवस पर राज्य के समस्त महत्वपूर्ण शासकीय भवनों एवं ऐतिहासिक स्थानों पर राष्ट्रीय ध्वज फहराया जाएगा। राजधानी में गणतंत्र दिवस समारोह का आयोजन लाल परेड ग्राउंड भोपाल में होगा। कार्यक्रम प्रातः 9 बजे शुरू होगा, जिसमें मुख्य अतिथि परेड की सलामी लेंगे तथा उपस्थित जनसभा को संबोधित करेंगे। परेड का आयोजन पिछले वर्ष की भांति किया जाएगा, जिसमें पुलिस, होमगार्ड, विशेष सशस्त्र बल, जेल वार्डन, सीआईएसएफ, आरएएफ एवं सोनियर एनसीसी छात्रों की टुकड़ियाँ शामिल होंगी। परेड में एनएसएस, स्काउट-गाइड एवं शौर्यादल शामिल नहीं होंगे। परेड के पश्चात बुइसवारी का प्रदर्शन किया जाएगा। इसके बाद झांकियाँ निकाली जायेंगी। गणतंत्र दिवस पर जिला मुख्यालयों में गत वर्षानुसार मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण एवं मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के संदेश का वाचन किया जाएगा। परेड का आयोजन सिर्फ जिला मुख्यालयों पर ही होगा।

नागरिकों को मिले त्वरित और सुलभ न्याय - कृषि मंत्री

भोपाल

किसान-कल्याण तथा कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल ने शनिवार को हरदा में सिविल लाइन्स थाने और टेमागाँव पुलिस चौकी के 94 लाख रुपये की लागत से नव-निर्मित भवनों का लोकार्पण किया। उन्होंने कहा कि आधुनिक सुविधाओं से लैस नव-निर्मित भवनों में नागरिकों को त्वरित और सुलभ न्याय मिले। इसके लिए पुलिस

एवं प्रशासन से जिले को बेहतर क्रिया-कलाप के लिये उत्कृष्ट बनाये। उन्होंने उपस्थितजनों से भी अपील की कि जहाँ कहीं भी जनता को गलत होता दिखाई दे, तत्काल उन्हें या पुलिस महानिरीक्षक, कलेक्टर अथवा पुलिस अधीक्षक को सूचित करें।

अंडमान की तर्ज पर मध्यप्रदेश में शहीद स्मृति में नए तीर्थ का उदय

मध्यप्रदेश सरकार ने दिया नेताजी सुभाष चंद्र बोस को विशेष सम्मान

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा 23 जनवरी 2021 को जबलपुर में केंद्रीय कारावास में नेताजी सुभाष चंद्र बोस की स्मृति में संग्रहालय के विकास और नेताजी सुभाष चंद्र बोस के बैरक को आमजन के लिए दर्शनार्थ प्रारंभ करने की घोषणा पर अमल की शुरूआत रविवार, 23 जनवरी 2022 को सुभाष चंद्र बोस की 125वीं जयंती पर हो रही है। इसके लिए जबलपुर में आवश्यक तैयारियाँ पूर्ण कर ली गई हैं। सप्ताह में दो दिवस आमजन सुभाष चंद्र बोस जी के उस कक्ष को देख सकेंगे जहाँ उन्हें बंदी बनाया गया था। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री चौहान ने वर्ष 2007 में जबलपुर जेल का नाम नेताजी सुभाष चंद्र

जबलपुर में नेताजी सुभाष चंद्र बोस स्मृति संग्रहालय तो भोपाल में प्रतिमा स्थापना की पहल मुख्यमंत्री श्री चौहान ने जबलपुर जेल का नाम किया था नेताजी जी के नाम पर



भोपाल में प्रतिमा की स्थापना भोपाल में नवनिर्मित सुभाष नगर रेलवे ओवर ब्रिज के निकट नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा स्थापित की गई है। साथ ही भोपाल में संस्कृति विभाग के सहयोग से आय एम सुभाष नाटक का मंचन भी शहीद भवन में हो रहा है। मध्यप्रदेश के लिए यह पहल इसलिए भी मायने रखती है क्योंकि प्रधानमंत्री श्री मोदी ने नई दिल्ली में इंडिया गेट के पास नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा स्थापना की घोषणा की है।

राष्ट्रभक्ति की प्रेरणा देने का कार्य करेगा सुभाष वार्ड

नेताजी सुभाष चंद्र बोस केन्द्रीय जेल जबलपुर में स्थित सुभाष वार्ड देशभक्ति के प्रेरणा स्थल के रूप में विकसित कर आमजन के लिए खोला जा रहा है। यहाँ पृथक मार्ग एवं प्रवेश द्वारा बनाया गया है। सुभाष वार्ड के दर्शन के लिए आने-जाने वालों के लिए एक स्वागत कक्ष भी होगा। जेल प्रशासन ने एक डाक्यूमेंट्री फिल्म तैयार की है, जो नेताजी के बलिदान और जीवन संघर्ष पर केन्द्रित है। लोक निर्माण विभाग के सहयोग से जेल के बंदी कलाकारों और श्रमिकों ने सुभाष वार्ड के जीर्णोद्धार और परिसर की साज-सज्जा का कार्य किया है।

बोस के नाम पर किया था। इसके साथ ही यहाँ स्मारक के निर्माण और विकास की पहल भी प्रारंभ हुई थी। अंडमान निकोबार स्थित सेल्युलर जेल को जिस तरह वीर सावरकर मेमोरियल के रूप में विकसित किया गया है, उसी तरह जबलपुर के नेताजी सुभाष चंद्र बोस कारावास को एक प्रेरक स्थल के रूप में विकसित करने की ठोस पहल के अंतर्गत अनेक कार्य हुए हैं। इनमें प्रमुख रूप से नेताजी सुभाष चंद्र बोस

दैनिक

इंटीग्रेटेड ट्रेड

डेवलपमेंट सेंटर न्यूज

98 26 22 00 22



**We are committed
to present real of**

**economics
education
employment
evolution
environment
entertainment**

मध्य प्रदेश का विकसित करेगा इंटीग्रेटेड ट्रेड डेवलपमेंट सेंटर न्यूज

न्यूज़ ड्रीप

हरभजन कोरोना संक्रमित हुए, लीजेंड्स लीग नहीं खेलेंगे



नई दिल्ली। दिग्गज ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह कोरोना संक्रमित पाये गये हैं। इस कारण हरभजन मस्कट में जारी लीजेंड्स लीग क्रिकेट टूर्नामेंट के दूसरे चरण में भाग नहीं ले पायेंगे। भज्जी के नाम से लोकप्रिय यह स्पिनर अभी अपने घर पर ही पृथक्वास में हैं। पिछले माह ही खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास लेने वाले हरभजन में कोविड-19 के हल्के लक्षण हैं। हरभजन ने टेस्ट किया, "कोविड के लिये मेरा परीक्षण पॉजिटिव आया है और मुझे हल्के लक्षण हैं। मैं घर पर ही पृथक्वास पर हूँ और हर तरह की जरूरी सावधानी बरत रहा हूँ।" उन्होंने आगे कहा, "इसलिए मैं मेरे संपर्क में आने वाले लोगों से जल्द से जल्द अपना परीक्षण करवाने का अनुरोध करता हूँ। कृपया सुरक्षित रहें और अपना ध्यान रखें।"

गर्मियों तक वापसी करना चाहते हैं फेडरर



लंदन। स्वित्जरलैंड के टेनिस स्टार रोजर फेडरर सर्जरी के बाद से ही खेल से दूर हैं। फेडरर ने साल 2020 में केवल एक टूर्नामेंट ऑस्ट्रेलियन ओपन खेला, जहां उन्हें सेमीफाइनल में नोवक जोकोविच के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा था। मार्च से विंबलडन तक वह केवल 13 आधिकारिक मैचों में ही खेलते दिखे थे। वहीं विंबलडन में क्वार्टर फाइनल में पहुंचने के बाद फेडरर ने कहा था कि उन्हें एक बार फिर अपने घुटने की सर्जरी करानी होगी। रोजर ने कहा कि वह गर्मियों में लौटना चाहते हैं, ऐसे में उनका विंबलडन में खेलना तय नहीं है। वहीं दिग्गज टेनिस खिलाड़ी बोसिस बेकर ने कहा है वह फेडरर को दोबारा टेनिस कोर्ट पर देखना चाहते हैं। बेकर ने एक अकादमी के उद्घाटन मौके पर कहा कि मैं चाहूंगा कि फेडरर फिर से टेनिस खेलें। मैं भी उसे जीते हुए देखना चाहता हूँ पर यह भी सही है कि आप जितना अधिक खेल से दूर रहेंगे, वापसी करना उतना ही कठिन होगा। वह एक हफ्ते पहले उन्होंने दक्षिण अफ्रीकी रग्बी खिलाड़ी सिया से मिले थे।

जापान की फुटबॉलर इवाबुची कोरोना संक्रमित पायीं गर्वीं



पुणे। जापान की फुटबॉलर माना इवाबुची एफएसटी कोरोना संक्रमित पाये जाने के कारण महिला एशियाई कप फुटबॉल टूर्नामेंट के शुरुआती मैचों से बाहर हो गयीं हैं। 28 साल की फारवर्ड ब्रिटेन से खाना होने से पहले नेगेटिव पाई गई थी पर भारत पहुंचने पर उनका नतीजा पॉजिटिव आया गया। जापान फुटबॉल संघ के अनुसार इवाबुची टीम की किसी अन्य सदस्य के करीबी संपर्क में नहीं थी। वह अकेले ही ब्रिटेन से भारत पहुंची थी। जापान फुटबॉल संघ के अनुसार इवाबुची में कोई लक्षण नजर नहीं आ रहे हैं।

आईपीएल के 2022 सत्र के लिए लखनऊ ने राहुल, अहमदाबाद ने पांड्या को बनाया कप्तान

मुम्बई। आईपीएल के 2022 सत्र के लिए शामिल दो नई टीमों लखनऊ और अहमदाबाद ने अपने-अपने कप्तानों की घोषणा कर दी है। आईपीएल के इस सत्र में आठ की जगह दस टीमों भाग ले रही हैं। लखनऊ ने जहां लोकेश राहुल को कप्तान बनाया है वहीं अहमदाबाद ने हार्दिक पांड्या को टीम की कप्तानी सौंपी है। आठ टीमों को अपने-अपने खिलाड़ी रिटेन (बरकरार रखने) की इजाजत दी गई थी जबकि दो नई टीमों के लिए तीन तीन खिलाड़ियों से करार की अनुमति थी। लखनऊ की टीम ने राहुल को कप्तान बनाने के अलावा मार्कस स्टॉइन्स और लेग स्पिनर रवि बिश्नोई को शामिल किया है। राहुल को 17 करोड़ में खरीदा गया जबकि मार्कस स्टॉइन्स को

9.2 करोड़ और रवि बिश्नोई पर 4 करोड़ रुपये खर्च किये गये हैं। लखनऊ टीम के नामों की घोषणा स्वयं टीम मालिक संजीव गोयनका की। उन्होंने इस दौरान राहुल की काफी तारीफ भी की। कुल 30.2 करोड़ रुपये इन तीन खिलाड़ियों के लिए इन टीम ने लगाये हैं। वहीं अहमदाबाद ने हार्दिक के अलावा राशिद खान और शुभमन गिल को शामिल किया है। इसके लिए टीम ने कुल 38 करोड़ रुपये खर्च किये हैं। हार्दिक पर 15 करोड़ खर्च किये गये। राशिद को भी इतनी ही रकम देकर जोड़ा गया जबकि शुभमन के लिए आठ करोड़ खर्च किये गये हैं। आईपीएल के अगले सत्र के लिए मेगा नीलामी अगले माह 12 और 13 फरवरी को होगी। अभी यह तय नहीं हुआ है कि नीलामी बेंगलूर



में होगी या कहीं और आयोजित की जाएगी। बाउंचर की बढ़ सकती है मुश्किलें जोहानसबगं। दक्षिण अफ्रीकी कोच मार्क बाउंचर की मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं। सामाजिक न्याय और राष्ट्र निर्माण (एसजेएन) सुनवाई के दौरान बदसलूकी के लिए उनके खिलाफ अनुशासनात्मक सुनवाई होगी। इसकी अध्यक्षता वरिष्ठ वकील टेरी मोटाउ करेगा हालांकि सुनवाई के दौरान भी बाउंचर टीम के कोच बने रहेंगे। क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका (सीएएस) ने कहा, 26 जनवरी 2022 को पहली सुनवाई होगी और इसके बाद ही आगे की तारीखें तय होंगी। एसजेएन सुनवाई के बाद ऐसा करना जरूरी था, क्योंकि सुनवाई के दौरान बाउंचर सहित कईजिम्मेदार लोगों पर भेदभाव और नस्लवाद के आरोप लगे थे।

टी20 विश्व कप 2022 में फिर होगा भारत-पाकिस्तान में महामुकाबला

आईसीसी ने जारी किया कार्यक्रम

दुबई। इस साल ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्व कप क्रिकेट में एक बार फिर भारत और पाकिस्तान की टीमों आमने-सामने होंगी। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने टी20 विश्व कप के साल 2022 सत्र के कार्यक्रम को घोषित किया है। यह टूर्नामेंट 16 अक्टूबर से 13 नवंबर के बीच होगा जिसमें 16 टीमों भाग लेंगी। यह टूर्नामेंट ऑस्ट्रेलिया के सात शहरों में खेला जाएगा। इसमें भाग लेने वाली 12 टीमों का फेसला पहले ही हो गया है। वहीं चार अन्य टीमों का चयन ग्लोबल क्रालिफाई के द्वारा किया जाएगा। इस टूर्नामेंट में एक बार फिर प्रशंसकों को परंपरागत प्रतिद्वंद्वी भारत और पाकिस्तान के बीच महा मुकाबला देखने को मिलेगा।



मुकाबला मौजूदा चैंपियन ऑस्ट्रेलिया से होगा। इसके एक दिन बाद भारत और पाकिस्तान के बीच टक्कर होगी। पाकिस्तान और भारत और ऑस्ट्रेलिया एवं न्यूजीलैंड मैचों के अलावा अन्य मुकाबले सुपर 12 चरण में सामने आएंगे। इंग्लैंड और न्यूजीलैंड की टीमों 1 नवंबर को ब्रिस्बेन के गाबा में आमने सामने होंगी, यह दोनों टीमों का रूप मैच है। साथ ही सुपर 12 चरण में शामिल किया गया है। %सुपर 12% में सिडनी में शुरू होगा जिसमें यूईई में 2021 टी20 विश्व कप के दो फाइनलिस्ट के बीच टक्कर देखने को मिलेगी। इस प्रकार इसमें न्यूजीलैंड का

निर्धारण करने के लिए होगा। श्रीलंका और नामीबिया के साथ रूप ए में दो और क्वालीफायर शामिल होंगे, जिसमें वेस्ट इंडीज और स्कॉटलैंड रूप बी में ग्लोबल क्वालीफायर से दो अतिरिक्त टीमों के साथ शामिल होंगे। पहले दौर में होबार्ट के बेलेरिव ओवल और जिलॉन के कार्डिनिया पार्क में वैकल्पिक दिनों में आयोजित होने वाले दैनिक डबल-हेडर (एक दिन में दो मैच) शामिल होंगे जिसके बाद सभी रूप ए और रूप बी मैच तस्मानियाई शहर में आयोजित किए जाएंगे। सभी मुकाबले 16 से 21 अक्टूबर के बीच खेले जाएंगे। रूप ए के विजेता और रूप बी के उपविजेता सुपर 12 चरण में

रूप 1 में शामिल होंगे, रूप बी के विजेता और रूप ए में दूसरे स्थान पर रहने वाली टीम रूप 2 में प्रवेश करेगी। एससीजी पहले सेमीफाइनल की मेजबानी 9 नवंबर को करेगा जबकि दूसरा सेमीफाइनल अगले दिन एडिलेड ओवल में होगा। फाइनल एमसीजी पर 100,024 दर्शकों की क्षमता के सामने खेला जाना है। यह आयोजन 7 जगहों पर होगा। जिलॉन में कार्डिनिया पार्क छह मैचों की मेजबानी करेगा, विशेष रूप से शुरुआती सप्ताह के पहले दौर में जबकि होबार्ट में बेलेरिव ओवल में कुल 9 मैच, पहले दौर में छह और सुपर 12 चरण के शुरुआती तीन दिनों के दौरान तीन और मैच होंगे।

बायो बबल की परेशानी के कारण विराट ने छोड़ी कप्तानी : पीटरसन

मस्कट। इंग्लैंड क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान केविन पीटरसन का अनुमान है कि भारतीय टी के टेस्ट कप्तान विराट कोहली ने बायो बबल (जैव जैव सुरक्षित वातावरण) के कारण आ रही परेशानी के कारण ही कप्तानी छोड़ी होगी। कोहली ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टेस्ट सीरीज में भारतीय टीम की हार के तत्काल बाद कप्तानी छोड़ दी थी। इससे पहले उन्होंने विश्व कप के बाद ही टी20 टीम की कप्तानी भी छोड़ दी थी जबकि उन्हें



एकदिवसीय टीम के कप्तान पद से हटा दिया गया था। इस दौरान भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के साथ भी उनके संबंध अच्छे नहीं रहे। पीटरसन ने कहा, 'जो लोग खिलाड़ियों की आलोचना करते हैं, उन्हें नहीं पता है कि बायो बबल में खेलना कितना कठिन है।% उन्होंने कहा, 'इसलिए किसी के प्रति कठोर रवैया अपनाना, आलोचना करना सही नहीं है। कोहली को बेहतर प्रदर्शन के लिए दर्शकों की जरूरत है।

श्रीलंका के खिलाफ सीरीज से वापसी के लिए तैयार हैं हेजलवुड



सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड श्रीलंका के खिलाफ होने वाली पांच मैचों की टी20 मैचों की घरेलू सीरीज से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी के लिए तैयार हैं। ब्रिस्बेन में एशेज के पहले मैच के दौरान आये खिंचाव के बाद से ही हेजलवुड ने कोई और मैच नहीं खेला है। वह न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज से वापसी करने के लिए तैयार थे पर देश के बाहर से आने वाले लोगों के लिए न्यूजीलैंड में कोविड-19 प्रतिबंधों के कारण यह सीरीज स्थगित हो गई थी। एक रिपोर्ट के अनुसार अब तक टीम के मुकाबले टीवी पर देखना निराशाजनक रहा है, पर हमारे युवा खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन किया है। इस 31 वर्षीय ने कहा कि अपने देश के लिए जीत में एक भूमिका निभाने की उम्मीद है और मैच होंगे।

और वह इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी सत्र में खेलने को लेकर भी उत्साहित हैं हालांकि उन्होंने यह भी कहा कि वह इन दिनों अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट की मांगों को देखते हुए अपने देश के लिए हर मुकाबला नहीं खेल सकते क्योंकि फिटनेस पर ध्यान देना भी जरूरी है। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद थी कि मैं ऑस्ट्रेलिया के लिए जीत में एक भूमिका निभाऊंगा और आईपीएल में यहां और वहां एक खेल प्राप्त करूंगा, लेकिन लगातार खेलों के लिए उस अवसर से बहुत फर्क पड़ता है। उन्होंने कहा कि आप प्रत्येक खेल में बहुत कुछ सीखते हैं, और प्रत्येक मैच थोड़ा अलग होता है। जो मैंने सोचा था कि मैं उस प्रारूप में कर सकता था वह निश्चित रूप से उससे अधिक था, लेकिन मैं चुपचाप अपनी भूमिका निभाने के लिए आश्रित था।

पुजारा और रहाणे को शायद ही मिले रूप ए अनुबंध

मुम्बई (इंएमएस)। खराब दौर से गुजर रहे बल्लेबाज आंजिंक्क रहाणे और चेतेश्वर पुजारा को अब भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) आगामी सत्र के लिये शायद ही रूप ए अनुबंध दे। बीसीसीआई आगामी दिनों में अनुबंधित खिलाड़ियों की नयी सूची पर फैसला करेगा इसमें रहाणे और पुजारा के अलावा चोटिल तेज गेंदबाज इशांत शर्मा और हार्दिक पांड्या के रूप ए अनुबंध की भी समीक्षा होना तय है। इन्हें भी रूप ए से किसी दूसरे रूप में भेजा जाएगा। वहीं लोकेश राहुल और ऋषभ पंत के अनुबंध को अपग्रेड करके उन्हें रोहित शर्मा, विराट कोहली और जसप्रीत बुमराह के साथ एलीट 'ए प्लस%' कैटेगरी में शामिल किया जा सकता है। राहुल और ऋषभ का प्रदर्शन अच्छा रहा है। बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंध के चार वर्ग हैं - ए प्लस, ए, बी और सी - हैं जिसमें सालाना रिटैनेशन क्रमशः सात करोड़ रूपए, पांच करोड़ रूपए, तीन करोड़



रूपए और एक करोड़ रूपए है। सामान्य तौर पर तीन अधिकारी, पांच चयनकर्ता और राष्ट्रीय मुख्य कोच 'रिटैनेशन%' पर फैसला करते हैं। हालांकि अंतिम सूची में शामिल 28 नामों में ज्यादा बड़ा बदलाव नहीं होगा लेकिन पिछले साल बनाए गए मौजूदा रूप के संयोजन के बारे में कुछ गंभीर चर्चा हो सकती है। सभी प्रारूपों के तीन महत्वपूर्ण खिलाड़ी रोहित, कोहली और बुमराह बिना किसी संदेह के 'ए प्लस%' कैटेगरी में बरकरार रहेंगे। वहीं पिछले सत्र के रूप बी खिलाड़ियों में केवल शारदुल ठाकुर ही टेस्ट मैचों में कुछ प्रभावी प्रदर्शन दिखा सके हैं, तो वे रूप ए में प्रमोशन की उम्मीद कर सकते हैं।मौजूदा रूप सी में मोहम्मद सिराज ने काफी सुधार दिखाया है जबकि शुभमन गिल भी हनुमा विहारी के साथ अपग्रेड की उम्मीद लगाए होंगे। नए खिलाड़ियों में वेंकटेश अय्यर और हर्षल पटेल भी अपना पहला कट हासिल कर सकते हैं।

SUPER HERO

यदि आप

किसी भी व्यक्ति को जानते हैं
जिसे, सामाजिक सरोकार में
असाधारण प्रदर्शन किया हो,
वह व्यक्ति आप स्वयं भी हो सकते हैं,
दोनों स्थिति में हमें पूर्ण विवरण, भेजें।

हम देश के असली नायक

SUPER HERO MP 2021
SUPER HERO IND 2021

घोज रहे हैं, उन्हें समाज, राष्ट्र के सामने लाना और
सम्मान दिलवाना, आपका-हमारा संघटित प्रयास रहेगा।

Contact: Editorial Desk (Lifestyle),
ITDC News, 9826 220022

Email: responseitdc@gmail.com

www.itdcnews.com

